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Як відомо, ефективність використання сучасних технологій вирощування 
гороху визначається не лише якісним і своєчасним виконанням усього 
комплексу агротехнічних заходів, а й правильним підбором окремих прийомів, 
які мають відповідати як агрокліматичним умовам господарства, так і 
біологічним особливостям сорту [1, 4]. 

За дотримання належної агротехніки, зокрема якісної передпосівної 
підготовки насіння, горох здатний формувати високі врожаї. Одним із 
важливих елементів такої підготовки є обробка насіння біологічними 
препаратами, що створює сприятливі умови для дружніх сходів і інтенсивного 
росту рослин, а також сприяє більш ефективному використанню сонячної 
енергії [2, 3, 5]. 

Метою наших досліджень було визначення впливу передпосівної обробки 
насіння біопрепаратами на формування врожайності різних сортів гороху в 
умовах ПСП «Колос» Полтавського району Полтавської області. 

Відповідно до схеми досліду досліджували чотири сорти гороху селекції 
Інституту рослинництва ім. В. Я. Юр’єва: Глянс, Магнат, Гейзер і Корвет. У 
контрольному варіанті насіння обробляли водою, у другому – препаратом 
Ризобофіт (0,5 л/т), у третьому – сумішшю Фосфоентерину (0,5 л/т) і 
Біополіциду (1 л/т). 

Результати досліджень показали, що кількість насіння з однієї рослини у 
контрольному варіанті становила 19,8 шт., при застосуванні Ризобофіту – 25,1 
шт., а за використання двох препаратів – 28,0 шт. Маса насіння з однієї рослини 
відповідно складала 4,9 г, 6,3 г і 7,0 г. Маса 1000 насінин коливалася від 247,8 г 
у контролі до 250,0 г у варіанті з використанням Фосфоентерину та 
Біополіциду. 

У середньому за два роки найменшу кількість бобів на рослині було 
зафіксовано у сорту Гейзер (3,9 шт.), тоді як найбільшу – у сорту Корвет (5,5 
шт.). Найменшу кількість насінин з рослини мали сорти Гейзер і Магнат (19,4 
та 19,5 шт.), а найвищий показник відзначено у сорту Корвет (26,7 шт.). За 
масою 1000 насінин найкращий результат показав сорт Глянс – 249,8 г. 

Основним критерієм ефективності застосування біопрепаратів є рівень 
зернової продуктивності посівів. Використання Ризобофіту для передпосівної 
обробки насіння забезпечило підвищення врожайності в середньому на 1,4 ц/га 
(4,6%) порівняно з контролем. Це можна пояснити покращенням азотного 
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живлення рослин завдяки діяльності бульбочкових бактерій, що фіксують 
атмосферний азот. 

Обробка насіння сумішшю Фосфоентерину та Біополіциду сприяла ще 
більшому зростанню врожайності – у середньому на 2,5 ц/га (8,2%). Це 
пов’язано з покращенням фосфорного живлення рослин, оскільки 
Фосфоентерин переводить важкодоступні сполуки фосфору у доступні форми. 
Додатково цей препарат підвищує стійкість рослин до несприятливих умов. 
Біополіцид, у свою чергу, завдяки вмісту спорових бактерій, захищає кореневу 
систему від грибкових хвороб, стимулює ріст і зміцнює імунітет рослин, що в 
підсумку сприяє підвищенню врожайності. 

Аналіз реакції сортів показав, що найменший приріст урожайності при 
використанні Ризобофіту спостерігався у сорту Гейзер – 1,1 ц/га. Найвищий 
результат отримано у сорту Корвет при застосуванні суміші Фосфоентерину і 
Біополіциду – приріст становив 3,3 ц/га. Сорт Глянс також показав високі 
результати – відповідно 1,6 та 2,8 ц/га приросту врожайності. 

Отже, проведені дослідження свідчать, що в умовах ПСП «Колос» 
Полтавського району найбільш продуктивними є сорти Глянс і Корвет, які 
забезпечили найвищу врожайність як у контролі, так і за застосування 
біопрепаратів. Найефективнішим виявилося сумісне використання препаратів 
Фосфоентерин та Біополіцид. 
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